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Amtlicher Teil: 

 
Zur Information für die Zornheimer Bürgerinnen und Bürger 

 
Aus dem öffentlichen Teil der Gemeinderatsitzung am 25.09.2019 lassen sich nachstehend 
die wesentlichsten Beratungsergebnisse, Beschlüsse, Mitteilungen und Anfragen 

zusammenfassen: 
 

1. In der Einwohnerfragestunde meldete sich ein Einwohner zu Wort und bat um Auskunft, 
ob im Zuge des Baus der Drei-Feld-Sporthalle / Zuwegung Grundschule und Kindergarten 

die Lärmschutzmaßnahmen und der Schutzwall am Wohngebiet „Am alten Sportplatz“ 
bestehen bleiben. 
Der Vorsitzende beantwortete die Frage dahingehend, dass die Planungen der Zuwegung 

noch nicht abgeschlossen seien, die Lärmschutzmaßnahmen seines Erachtens aber Bestand 
haben müssten.  

 
2. Der Gemeinderat betraute die Verwaltung zum Ankauf inkl. Montage entsprechender 
Spielgeräte für die Spielplätze in Zornheim max. in Höhe des im Haushalt dafür 

vorgesehenen Betrages von 14.000 €. 
 

3. Die nachträgliche Sanktionierung der Vergabe der Aufräumarbeiten der Sturmschäden 
am 18.08.2019 auf Zeit- und Materialbasis an Oliver Hirsch Garten- und Landschaftsbau im 
Wert von 2.118,80 € wurde vom Gemeinderat einstimmig beschlossen. 

 
4. Im Zuge der Erdarbeiten der geplanten Drei-Feld-Sporthalle informierte der Vorsitzende 

den Gemeinderat, dass ein weiteres Gespräch mit dem sich in Urlaub befindlichen 
Architekten noch ausstünde.  
 

5. Zur Realisierung des Baugebietes „Nördlich der Rheinstraße“ beschloss der Gemeinderat,  
den Auftrag für die Erstellung des Bebauungsplans auf Grundlage der HOAI 2013, 

Honorarzone III, Honorarsatz 50%, einschließlich 5% Nebenkosten und MwSt., an das 
Planungsbüro ISU, Kaiserslautern, zu vergeben und beauftragte die Verwaltung mit der 
weiteren Abwicklung. 

 
6. Im Rahmen der geplanten Bebauung des MVB-Geländes informierte der Vorsitzende den 

Gemeinderat über erste Vorplanungen seitens des von der MVB beauftragten 
Architekturbüros.   
 

7. Einem Bauantrag zur Aufstockung eines Kellergeschosses stimmte der Gemeinderat zu. 
 

8. Der Vorsitzende teilte mit, dass  
 

-die Erneuerung bzw. Ausweitung der Internetverkabelung des Rathauses teurer werden 
wird, als im Haushalt vorgesehen.    
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-die Sperrmüllsituation am Grillplatz durch das Ordnungsamt 
kontrolliert wurde und keine groben Verunreinigungen oder 

Müllablagerungen bekannt geworden seien.   
 
9. Zu den im nichtöffentlichen Teil der Sitzung behandelten Themen teilte der Vorsitzende 

im anschließenden öffentlichen Teil mit, dass keine Beschlüsse gefasst wurden. 
 

Zornheim, 30.09.2019 
 
Dennis Diehl 

Ortsbürgermeister 
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